

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

(ранее Илья-Петровского Уполномочен и Укома Р.К.П. (больше))

Выходит 2 раза в неделю. Год издания пятый.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Илья, Зыр. Авт. Обл. — Уком.

№ 87 (301)

Четверг 1

Октября

1925 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
 Для кооп., волнсп., ячеек РКП. и РЛКСМ
 изб.-чит. и др. 50 к.
 Для служ. и сов. уседн. учреждений 80 к.
 Для коз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
 Плата за объявл. 20 к. за строчку пети-
 та позади текста и 50 к. — впереди текста.
 О потере докум. — 1 р. за объявл. в 6 стр.
 СКИДКА — Адм. учреждениям — СКИДКА

Все правоспособное население должно принять активное участие на выборах.

Женщина, ты имеешь одинаковые права, потому иди на выборы.

Выпуск 2 крестьянского выигрышного займа должен быть разъяснен крестьянству.

Внесенный Наркомфинком СССР в Союзный Совнарком проект о выпуске второго крестьянского выигрышного займа на сумму 100 миллионов рублей таковым одобрен и передается на утверждение Президиума Союзного ЦИК а.

Общее хозяйственное положение Союза Советских Республик на-дня в день становится прочнее. Бюджет 1924—25 года оказался реальным и вполне жизненным, даже доходные поступления были исчислены в меньшем размере, чем они на самом деле получились. Но развитие промышленности, развитие сельского хозяйства, требуют затраты огромных средств на расширение производства, построение новых заводов и фабрик, чтобы прочнее стать по пути осуществления социалистического строительства.

Средства, как мы знаем, путем займа в буржуазных государствах получить не удалось, следовательно, остается одно-найти свободные средства у населения в виде займа. В текущем году на строительство промышленности и сельского хозяйства был выпущен специальный заем хозяйственного восстановления на 300 миллионов рублей, который был покрыт в течение нескольких дней в размере, превышающем в несколько раз выпускаемую сумму займа. Наконец, с успехом прошла операция с повторным выпуском облигации 1-го Крестьянского займа. Все это показывает, что свободные средства у населения имеются, что оно охотно предоставляет свои излишки Раб. Кр. правительству.

В наших условиях, в условиях отдаленности, займы доходят слишком поздно и до широких крестьянских масс почти не доходят. Поэтому к предстоящему займу мы должны население подготовить, разъясняя какие выгоды получает государство и для чего заем проводится. Разъяснять, что, подписываясь на заем, крестьянин будет обеспечен доходом в 12 процентов, т. е. на каждый рубль — за год 12 копеек, кроме того имеет возможность выиграть (общая сумма выигрышей установлена в 5 миллионов рублей); облигациями этого займа крестьянин точно также может уплачивать един. сельско-хоз. налог.

Крестьянство должно вполне оправдать наименование крестьянского выигрышного займа своим широким участием.

Партийные, комсомольские и профессиональные организации должны вести подготовительную и разъяснительную работу, дабы сразу же, по получении извещения об утверждении проекта и проведении его в законодательном порядке, приступить к реализации займа, проводя подписку на заем.

Общее участие широких крестьянских масс в хозяйственном строительстве страны, таковое ускорит и еще раз подтвердит капиталистам о прочности союза рабочих с крестьянством и что не предоставление капиталистами займа Советскому Союзу строительства и возрождения страны не остановит.

За Советским рубежом.

Вокруг китайских событий.

Чтобы помешать дальнейшей выдаче пособий бастующим рабочим на английских предприятиях в Шанхае отряды Чжан—Цзо—Лиан, разогнав рабочую охрану, заняли помещение совета профсоюзов, объявили совет распущенным несколько представителей совета арестованы. Отдан приказ об аресте пред-

седателя Совета и других членов, обвиняемых за принадлежность к компартии. Им пришлось скраться. После роспуска совета профсоюзов выпущен манифест с протестом против насилия и с призывом к китайскому народу помочь ему в борьбе с насилием.

Полиция закрывает профсоюзы.

Шанхайская полиция (Китай) закрыла 16 профсоюзов. В рабочих кварталах города состоялись многочисленные митинги протеста,

но были разогнаны полицией. Рабочие отправили ряд телеграмм Пекинскому правительству, провинциальным властям в Нанкин.

Торжественная встреча делегации советских профсоюзов в Японии.

Полиция принимает все меры, чтоб не допустить общения с советской делегацией.

22 сентября в Японию прибыла делегация ВЦСПС. На всех остановках делегацию встречали представители различных рабочих и крестьянских союзов с революционными песнями. Японское правительство приняло все меры, чтобы

не дать возможность трудящимся иметь общение с советской делегацией. Все выдающиеся вожди левого крыла профсоюзов и многие другие лица, включая переводчика корреспондента, были арестованы.

В Токио полиция запретила рабочим приветствовать советскую делегацию, допустила на вокзал 30 рабочих представителей. Когда вождь профсоюза японских горнорабочих обратился к делегации ВЦСПС с приветственной речью, он был схвачен полицией и арестован вместе с делегацией Японских профсоюзов, которая сопро-

вождала делегацию ВЦСПС. Затем начался форменный уличный бой полиции с рабочими, заперевшими улицы около вокзала. Полиция срывала красные флаги, избивала манифестантов, многих арестовала. Несмотря на это, демонстрация продолжалась. Группы рабочих встречали нашу делегацию с революционными песнями.

В Англии.

Высылают коммунистов.

По сообщению английских газет—английское министерство внутренних дел решило в ближайшее

время выслать из Англии 50 русских и французских коммунистов

Призыв к борьбе за единство профдвижения

Генеральный совет английских профсоюзов одобрил декларацию по объединению англосоветского совещательного комитета, принятую на состоявшемся в прошлый четверг заседании комитета.

В этой декларации совещательного комитета от имени 11 миллионов организованных советских и английских рабочих призывается бороться за единство мирового профдвижения.

«Письмо Зиновьева» рабочей

партией признано поддельным. Исполком английской рабочей партии опубликовал свое суждение по поводу, так называемого письма Зиновьева, после обследования этого вопроса специальной

комиссией. Исполком признал именно поддельное фабрикованное письмо с специальной целью не допустить утверждения договора с СССР.

Английские капиталисты не хотят оказывать помощи беженцам Армении.

Английские представители в комиссии помощи беженцам высказались против выпуска займа на устройство армянских беженцев в Ар-

менин, как предложил Нансен, заявили, что Англия не может оказывать никакой помощи республике, входящей в СССР.

Цель капиталистов одна — больше эксплуатировать рабочих.

В июле глава английского правительства Болдуин дал шахтерам в учительстве в том, что шахтовладельцы будут соблюдать соглашение с углекопами о сохранении заработной платы на прежнем уровне. Однако шахтовладельцы пытаются теперь сократить зарплату.

Исполком союза углекопов, песатив Болдуина, заявил протест против шахтовладельцев.

Болдуин дал исполкому углекопов ответ, явно держа сторону шахтовладельцев. В ряде данных предприятий велись частичные забастовки.

Германия согласна участвовать на конференции о гарантийном договоре.

Германское правительство постановило принять приглашение союзных держав представлять

на конференции по вопросу о гарантийном договоре.

Думают выслушаться.

Румынские военные власти предложили французской армии послать

своих летчиков на войну в Марокко.

По Советским Республикам.

Оживление советов

На пленуме Ц. К. в вечернем заседании 12 сентября Розет сделал доклад о результатах обследования низового советского, партийного аппарата членами Ц. К., как проводится в жизнь лозунг „лицом к деревне“. Розет отмечает рост крестьянского хозяйства и политической активности крестьянства, благоприятное отношение крестьянства к советской власти, указывает на слабую работу по вовлечению в работу женщины, недостаточное внимание к комсомолу. Сельсоветы зачастую не руководят ростом деревни. При землеу-

стройке недостаточное внимание уделяется составлению плана, наблюдается волокита, отсутствие достаточного числа землемеров. Процент учащих к общему числу людей в многих местах не превышает 40 процентов. Постановка медицинской помощи в разных районах не одинакова. Крестьянские комитеты взаимопомощи слабы. Одновременно Розет отмечает ряд положительных фактов. Но партия, говорит он, должна знать дурные стороны нашей низовой работы, чтобы немедленно учесть их и принять меры их устранения.

Все передовое учительство в комсомол.

ЦК РКФСМ разработал положение о приеме сельских учителей в комсомол. Согласно положению молодые сельские учителя, происходящие из рабочих и крестьян, проя-

вившие себя в общественной работе, принимаются в комсомол, без всяких рекомендаций, с прохождением 6-ти месячного кандидатского стажа.

К двухсотлетию Академии Наук.

14 сентября состоялось торжественное заседание Московского совета по случаю 200-летия Академии Наук.

С речью выступил т. Каменев который сказал, рабочая революция и наука родные сестры, они могут жить, только двигаясь вперед. Обоим задачам — обеспечить счастье

человечества, да здравствует союз науки и труда рабочей революции! Речь т. Каменева была покрыта бурей аплодисментов, многие иностранные ученые отвечали т. Каменеву, выразив свое восхищение, всем виденным в СССР, призывая к союзу науки и труда.

Иностранные ученые в СССР.

Иностранные ученые посетили ряд научных учреждений, также Мавзолей Ленина, Третьяковскую

галерею, дом ученых, музей Революции и Ленинскую публичную библиотеку.

4-й Менделеевский съезд.

17 сентября открылся 4-й менделеевский съезд чисто прикладной химии, на которой съехались 1200

делегатов со всего Союза. С докладом на тему Менделеевский марксизм выступил т. Троцкий.

Нефть со дна моря.

Ленинградским технологическим институтом получены сведения, что в Баку сделаны первые удачные опыты по извлечению нефти со дна

Каспийского моря. Выкачивание нефти, со дна моря прекращено посредством труб. Работа проходит без затруднения.

555 коек для крестьян на курортах.

В течение нынешнего зимнего сезона для крестьян на курортах оставляется 555 коек, через кото-

рые будет пропущено 1500 крестьян.

К выпуску второго Крестьянского выигрышного займа.

Москва, 22 сентября. На ближайшем заседании Союзного Совнаркома будет рассматриваться внесенный Наркомфином Союза проект второго Крестьянского займа, реализацию которого предполагается начать с 1 ноября. Облигации нового займа будут свободно прода-

ваться во всех банках, финорганях, сберкассах, приниматься в уплату сельхоз налога. Проект предусматривает предоставление держателям облигаций всех льгот по освобождению от налогов и сборов. Владельцы облигаций получают доход 12 %.

Утверждение закона об обязательной военной службе.

Президиум ЦИК СССР утвердил законопроект об обязательной военной службе в СССР. Законопроект отмечает, что защита Советского союза с оружием в руках является не только почетным правом, но и обязанностью. Этим правом

не могут пользоваться те трудовые элементы, вообще лишенные избирательных прав, которые вместо этого в мирное время подвергаются спецабонному военному наложению.

Открытие 2-й Международной Конференции детских коммунистических организаций.

МОСКВА, 20 сентября. Открылась вторая международная конференция детских коммунистических организаций. На конференции присутствуют представители организаций Германии, Австрии, Дании,

Голландии, Швеции, Норвегии. Прибывают представители других стран. Конференция приветствовала представителей Коминтерна, ЦК РКФСМ, премьеров, Ибра и других.

О втором крестьянском выигрышном займе вносятся на утверждение президиума ЦИК СССР.

Союзный Совнарком одобрил внесенный законопроект о выпуске второго крестьянского займа. За-

конопроект подлежит первоначальному утверждению президиума ЦИК СССР.

Подписка на товары.

21 сентября. Наркомвнуторг заслушал доклад организации в деревне о подписке на некоторые промышленные товары, которых не хватает на рынке, например сельхоз. машины, кровельное железо, стекло.

Цены на товары по подписке должны быть ниже рыночной. Задаточные суммы должны вноситься в размере 10—15 процентов; подписка должна проводиться через кооперативы.

Кооперативные организации будут освобождены от промышленного налога.

С будущего окладного полугодия первичные сельские и рабочие фабрично-заводские кооперативные организации будут освобож-

даться от промышленного налога, если их обороты не превышают двадцати тысяч рублей в год.

О размещении воспитанников детских домов для обучения.

В целях подготовки воспитанников детских домов к трудовой общественной деятельности, президиум ВЦИК утвердил постановление, по которому на местные отделы возлагается обязанность раз-

мещать воспитанников детских домов, достигших работоспособного возраста, в профессиональные школы для обучения кооперативным объединениям, а так же отдельным кустиарям.

Освобождение кустарей от пени и недоимки.

По распоряжению Союзного Наркомфина с ремесленников, кустарей, владельцев кустарных и ремесленных предприятий, освобож-

денных от подоходного налога облагаются полностью все недоимки, пени по целевому и квартирному налогам.

Поощрительные меры огнестойкого строительства.

В целях поощрения сельского огнестойкого строительства наркомфин предложил отпускать в расрочку древесину, кирпич, известь

кооперативам, товариществам, выполняющим огнестойкие материалы деревенского строительства.

Передача земель из фонда госземимущества.

По данным Наркомзема с 1-го января до 20-го сентября 1925 года передано крестьянству РСФСР земель с фонда госземимущества около 300,000 десятин из которых 23.000 десятин садоводам. Пересе-

ленцам и расселенцам из этого количества отведено около 180.000 десятин. Остальное количество прирезано к земельным обществам. Передача земель госимущества продолжается.

К прилету итальянских летчиков в СССР.

Прилетающие в Ленинград Итальянские заропланы находятся сейчас на пути в Фивлидию. Для

встречи Итальянских летчиков выслается отряд советских самолетов.

Прибытие летчиков из Японии

В Москву прибыли летчики Волковиков, Громов, совершившие

перелет Москва—Пекин—Токио.

Прибытие делегации ВЦСПС из Англии.

МОСКВА, 24 сентября. Сегодня прибыла делегация ВЦСПС в составе Томского, Дюдадова, участвовавших на сессии английских профсоюзов. Вместе с делегацией ВЦСПС приехали в Москву секретарь проф-

союза строительных рабочих, член совета, английских профсоюзов Джордж Хикс, заместитель секретаря Центрального совета профсоюзов Англии Вазмер Митрин.

Открытие Всесоюзной автомобильной выставки.

На площади бывшей сельско-хоз. выставка открылась Всесоюзная автомобильная выставка. На вы-

ставке расположены машины, участвовавшие в автопробегах, также тракторы, автобусы.

Прибытие в СССР бывших врангелевцев

В Одессу прибыла из Константинополя партия бывших врангелевцев в 116 человек. Прибывшие долгое время находились в концентрационном лагере, где жили всю зиму в палатках. Многие бежали из лагерей, пытались переправиться на лодках. Заключенные были

обвинены в большевизме. В феврале 250 врангелевцев силой посадили в жесткую шхуну, чтобы отправить в Константинополь без провозанта. После многих мучарств бывшим врангелевцам удалось добиться отправки в СССР.

Наркоминдел т. Чичерин уехал за границу в отпуск.

МОСКВА, 25 сентября. Отбыл за границу в двух-месячный отпуск наркоминдел Чичерин. При

отъезде на вокзале присутствовали иностранные послы.

Несколько слов о ликвидации безграмотности.

Русское самодержавие свою систему управления строило на темноте и невежестве народных масс. Культура и просвещение разрешались царизмом только для дворянско- и помещичьих сынков, трудящая же часть населения получала только элементарную грамотность. Массовая неграмотность одна из главных изв, оставшихся нам в наследство от царско помещичьего строя. В самом цветущем возрасте от 18 до 60 лет наша страна насчитывает неграмотных до 17 миллионов человек, т. е. около половины всего трудоспособного населения.

Львиная доля является воинством чести (сл ва тов. Сталина), но этого мало. Ликвидация неграмотности это вопрос производственный, экономический. Нельзя построить социалистическое общество без поднятия производительных сил. Главной же производительной силой является человек. Ясно, что массовая безграмотность задерживает нас на высшей ступени развития тормозит наши условия, направленные к сознанию нового трудового общества. Ликвидация неграмотности теснейшим образом связана с основными задачами партии и советской власти по укреплению связи города с деревней, укреплению и улучшению советского аппарата в деревне.

Огромный процент неграмотных падает на женщин. По данным, охватывающим трудоспособное население в возрасте от 15 до 49 лет по всем губерниям, областям и республикам — Европейской части СССР, за исключением Киргизии, среди мужчин было неграмотных 27 процентов а женщин 62,9 процентов. Эти цифры свидетельствуют, о том, что от неграмотности страдает женщина больше, чем мужчина в два с половиной раза. Поэтому в ликвидации неграмотности заинтересованы прежде всего работница и крестьянка.

Так как большинство неграмотного населения женщины, особая роль в этой работе должна быть отведена женработницам. Они должны вывигнуть возможно большее количество ликвидаторов, т. е. опыт показывает, что неграмотные женщины охотнее идут в те ликпункты, где преподавательницей состоит женщина пример: в Усть-Ижемском ликпункте преподавала женщина и в ней обучалось 23 женщины, а в Гаму преподавали мужчины и ни одной женщины не было, это объясняется

тем, что женщина охотнее идет к женщине в ликпункт. Желательным было бы при опорных волостных ликпунктах в качестве помощника к преподавателю выделять от комсомольской организации одного комсомольца, который бы ведал организационной стороной дела, укомплектованием учащихся основного ликпункта, организацией обучения групп и отдельных лиц, наблюдение за снабжением учащихся букварями, письменными принадлежностями,

учет обучающихся в кружках и индивидуально, прикрепление неграмотных и малограмотных к добровольцам, желающим обучаться и т. д.

Итак, товарищи партбюро, комсомольцы, члены ОДН, и сознательные граждане дружно за обучение неграмотного и привлечение в ликпункты возможно большего количества неграмотных, особенно женщин.

Член РЛКОМ Я. П. Семилетин.

Оборонеспособность СССР прежде всего.

Если мы посмотрим историю прошлых войн, то с несомненной ясностью убедимся, что победителями выходят всегда те государства, в которых воспитательная работа по военизации населения проходила на ряду с предметами школьного обучения. Дети, начиная со школьной скамьи, изучали военные вопросы и затем уже в юношеском возрасте проходили прямую подготовку военного дела. «Потешным войскам», так примерно они назывались во всех государствах. Для буржуазии лучшего ярыжка и не придумать, а под этой невинной вывеской буржуазия, как говорится, и невинность соблюдала по отношению к юношам в капиталы наживала.

ней оказалась весь панталаческий мир, в борьбе завязалась, которой не было видно конца. Вооруженная борьба кончилась, победила рабочая класс, в этой победе мы должны отвести почетное место молодежи, даже юношам.

Далеко мы не будем копаться в истории войн, войны 1904—1905 г. русско-японскую, 1911—1912 г. Балканскую войну и так и так — возьмем войну 1914—1918 г. Здесь мы везде видим, что «потешным войскам» отводилось определенное место, с общей программой и со специальным штатом преподавателей, т. е. на этот предмет государства отпускали специальные средства. Такого рода организации существовали в дореволюционной России, но при тупоумии русского самодержавного правительства это дело, до полного совершенства не дошло. И только после Октябрьской революции этот вопрос нашел для себя надлежащее место; но в годы гражданской войны, советскому правительству было не до создания по этой линии специальной сети преподавания военного дела в гражданских школах, т. е. дело шло о том, будет ли возможно вообще победа русского рабочего класса над буржуазией, ибо на стороне послед-

Мы до сих пор не имеем полного освещения всего хода гражданской войны в нашей печати (что современем несомненно будет) но, что молодежь не редко проявляла себя повстанце, как герой, что несомненно и неоспоримо видно из того, что мы сейчас начинаем получать, изредка видеть в нашей печати. Затем переломный период, борьба за экономическое возрождение СССР, опять не дает правительству законодательными порядком провести это дело. И только сейчас в 1925 году мы видим, что это дело сдвигается с мертвой точки и проект, разработанный наркомпросом с военведом представлен на утверждение в Совнарком. Будет ли утвержден этот проект? Думаем, что будет, т. е. от этого зависит (как указано выше) усиленная военизация населения, а последняя решает в конечном счете успешный исход войны. Нам работникам на местах предстоит разъяснить населению этот правительственный акт и содействовать его проведению, а не кричать, как это имеет место в наших рядах, что это оружие из эпохи военного коммунизма, и в первую очередь работникам просвещения, помая одно, что все взрослые мужское население должно уметь владеть оружием, так же как каждый владеет: крестьянин — сохой; рабочий — молотом и служащий — пером, ибо уметь владеть оружием мы обязаны своим существованием. Два года срочной службы в красн. арм, при той

численности, которую мы имеем, втрое меньше, чем в довоенное время, обзывает — нас удесятерить всю свою энергию, все свое внимание, именно, на эту сторону вопроса на военную подготовку населения, а последняя будет успешной тогда, когда последние будут со школьной скамьи знакомиться с предмета-

ми военного дела. От того сумеем-ли мы внедрить в население эту идею будет зависеть исход войны — Лозунгом нашего дня должно стать оборонеспособность, оборонеспособность и еще раз оборонеспособность СССР.

Б а б о ш и н.

Что такое малоземелье на Печоре?

Часто приходится слышать жалобы крестьян на малоземелье и не менее часто слышать возражения лиц, не занимающихся земледелием, приезжих, о том, что земля на Печоре сколько угодно, но только крестьяне «денег» не желают и не хотят расчищать их из под леса и тем расширять площадь пашни и сенокосов. Относительно сенокосов, Печора действительно богата: не вся еще речная долина, расчищена и используется, особенно, на Печоре. Речная долина покрытая ивняком, с хорошей наносной илестой почвой, очень плодородна, но не используют только под сенокосы; под пашню она мало пригодна, потому что поздно выходит из под воды после весеннего половодья и хлеба не успеют вызреть до ранних заморозков, обыкновенно бывающих в первых числах августа, их ежегодно побивающих ивнякные посевы, тогда как посевы на высоких местах (вереса) не так сильно страдают от них. Итак, под пашню для расчистки годны лишь высокие, покрытые хвойным лесом места. Почва на таких местах бывает большей частью подзолистою, бесплодную (? Ред.) или же на борах — песчаную, столь же бесплодную, как и подзолистые почвы. Таких мест на Печоре, действительно сколько угодно. Но, вопрос, насколько они удобны под пашню? Для одних людей чуждых местной практики, на все смотрящих глазами готовых книжных теорий, — ответ очень прост: расчисти, удобрй навозом по готовому рецепту 1200—2400 пудов на десятину и верный урожай сам 6—10, как на старонахотных землях обеспечен.

Не так то смотрит на дело корейной печорей «землероб», (именно землероб, а не хлебороб, потому что он землю делает, бесплодный песок и под-

зол превращает в хороший «чернозем».) Он скажет, что для удобрения таких земель мало будет и 6000 пудов навоза на десятину. Потому что здесь навоз нужен не только, как удобрение, но, главным образом, для изменения самой физической структуры почв. Он скажет, что для обращения такой дикой почвы в культурную нужно употребить не 1—2 года, а целые десятки лет, ежегодно обильно удобряя навозом и обрабатывая ее с целью поддержания в ней постоянной рыхлости для лучшего выветривания и нагревания солнцем почвы, пока не накопится в ней гумуса настолько, чтобы можно было получить сносный урожай.

Расширение площади пашен на Печоре все-же идет, но... тихим, тихим темпом.

И вот когда крестьяне говорят мало земля, то под землей понимают такую землю, которая трудами целых поколений из дикого подзола и песка превращена в чернозем т. е. в старопашенную землю, а отнюдь не дикую бесплодную землю, как воображают себе люди, никогда не потрудившиеся над тем, чтобы обратить хогрбы один ар (100 кв. с.) дикой земли в культурный вид.

Г р. Ч у п р о в.

О т р е д а к ц и я. Автор этой статьи отрицает силу знания, считая людей, занятых умственным трудом, специально получивших образование по агрономии, не сведущими в вопросах о пригодности для возделывания тех или иных почв, называя таковых людьми не практики, а смотрящих глазами книжной теории. Редакция надеется, что специалисты теоретики не оставят без внимания взгляды настоящего «землероба», автора заметки, своим ответом.

По селам и деревням

Простой парохода из-за недоразумения

12 го августа приходит пароход «Социализм» в Усть-Усу с грузом Госторга около 227 тонн. Пом. К-ра тов. Т. спешно подражаете саужащему Госторга С. выгрузить сразу же весь груз с перевеской со своей пароходской командой на берег с расчетом за каждые 20 кгр. по 2 с половиной коп; двое суток кипела работа без малейшей задержки, кроме прений между командиром и саужащим Госторга из-за оказавшихся на барже 8 меш. муки лишних, от которых скоро пришлось отступить получателю т. в. едатецк лишнего не едает, и работа была закончена в 7 часов вечера, после чего сразу начался подсчет, а затем и расчет между тов. Т. и С., каковые оба очень щедро подсчитали сумму, следующую к уплате и получить, дабы не задерживать пароход. но тут то у них вышло небольшое недоразумение: по подсчету плательщика следует за работу 282 р. 77 к., а по мнению получателя 354 р. 75 к. и оба считают за 226, 210 кгр. за кад. 20 кгр. по 2 с половиной и кроме этих цифр у обоих в голове цифр не было, оба эти цифры и твердили, но на который друг другу не верили, плательщик дает свою цифру, а получатель просит свою, хотя разница и не большая — только на 72 р., но время не ждет. Уже стало два часа утра, для доказательства правоты приво-дили несколько посторонних экспертов, которые также подтверждали первую цифру, т. е. 282 р. 77 коп., но убедить получателя не могли, и он твердил только свою цифру. Уже было 2 свистка, но вопрос оставался в таком же положении и только перед третьим свистком тов. Т. согласился получить, говоря, что Госторга слушающий эксплуатирует труд и не уплачивает полностью, т. в. на пристани за тот же груз по этой же цене уплатили 354 р. 75 коп.

Надеюсь, что Госторг и Госпароходство разъяснит сколько следовало по расчету за этот груз своим саужащим, дабы впредь они не теряли напрасно времени по 7 часов т. в. у нас

на Печоре навигация только 4 с половиной месяца.

П р и с у т с т в о в а л.

Ждем отводов,

Крестьяне нашего Ижмо-Печорского уезда испытывали за время империалистической и гражданской войны голод и голод, убедилось, что выход от этого одно лишь развитие сельского хозяйства, а раз это так, то давай сыпать свои заявления на расчистку и распашку, навозных в неиспользуемых уже местностях, а отводов на эти требования с 1918 года не бывает, что сильно отразилось в развитии сельского хозяйства, да и не мало повлияло на самовольных расчисток, а без ир-и подавши свое заявление так, долго ждать не может, мысля, что ему не надо в год, а — в рот, дабы избавиться от напести. Поэтому просьба земельным и лесным органам осведомить ир-и по данным вопросам

Кравноберса ир-и.

Ижмо-Печорский Уфинотдел.

Об'являет.

Согласно инструкции НКФ. по подоходному налогу, все учреждения, организации и предприятия как государственные, так равно и частные, обязаны не позднее 20 сентября т. г. доставить в Уфинотдел списки по форме № 3 саужащих и рабочих, в том числе и лиц, получающих лишь процентное вознаграждение и независящих штатных должностей, месячный заработок которых за второе полугодие 1924—25 г., т. е. за апрель—сентябрь вкл. выразился в среднем не менее 50 руб. в месяц. В случае саостояния саужащего или рабочего на службе неполное полугодие, сведения показываються за месяцы фактической службы.

За представление, за неполное или неправильное саоставление указанных выше списков, за активное неверных сведений виновные в том под-лежат — должностные лица дисциплинарной и уголовной ответственности и частные лица организации штрафу до 200 рублей

Зав. Уфинотделом

И ж м о в

Утеряное удостоверение о лич-ном выслани-иного
за № 196
Комиссар Н. Е.
считать недействительным.